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SLLOVENI  
 

 

I. INFORMACION I PËRGJITHSHËM  

Kryeqyteti:  Ljubljana 

Popullsia: 2.1 milion 

Sipërfaqja e përgjithshme: 20,273 km² 

Gjuha kryesore: Sllovenisht 

Monedha: EURO  

Niveli i papunësisë: 4.42% 1 

Udhëtimi pa viza në Hapësirën Shengen  

Qytetarët shqiptarë per te udhëtuar në Slloveni, për arsye turistike, familjare, biznesi apo studimi 

afatshkurtër deri në një afat 90 ditor brenda një harku kohor prej 180 ditësh, që nga momenti i parë i 

kalimit të kufirit të zonës Shengen nuk kanë nevoje të pajisen me viza afat shkurtër të tipit “C.” Për të 

përfituar nga ky regjim duhet që qytetarët të zotërojnë një pasaportë biometrike. Për të qëndruar me 

gjatë se 90 ditë ju duhet të aplikoni për vizë Aplikimi per vize trajtohen nga Ambasada e Republikes së 

Sllovenisë në Shqipëri, e cila ndodhet në Rrugën Abdyl Frashëri, Tiranë 

(http://www.tirana.veleposlanistvo.si/index.php?id=55&L=17) 

 

I. ADRESA WEB TË RËNDËSISHME 

− Information for third-country nationals 

− Ministry of the Interior 

− Ministry of Labour, Family and Social Affairs and Equal Opportunities 

− Administrative Internal Affairs, Migration and Naturalisation Directorate 

− Employment Service of Slovenia 

− Ministry of Foreign Affairs 

− Slovenian diplomatic missions abroad 

− More information on the EU Blue Card in Slovenia 

− Ministry of Education, Science and Sport 

 

II. EMIGRIMI NË SLLOVENI PËR ARSYE PUNE 

Kategoria : I / E Punësuar  

Kushtet  

Për të punuar në Slloveni, duhet të merrni një leje të vetme për punë dhe qëndrim (në tekstin 

e mëtejmë: leje unike për punë në bazë të së cilës mund të hyni, të banoni dhe të punoni në 

Slloveni. 

 
 

http://www.albania.iom.int/
http://www.tirana.veleposlanistvo.si/index.php?id=55&L=17
https://infotujci.si/
https://www.gov.si/en/state-authorities/ministries/ministry-of-the-interior/
https://www.gov.si/en/state-authorities/ministries/ministry-of-labour-family-social-affairs-and-equal-opportunities/
https://www.gov.si/en/state-authorities/ministries/ministry-of-the-interior/about-us/direktorat-za/
http://english.ess.gov.si/
https://www.gov.si/en/state-authorities/ministries/ministry-of-foreign-affairs/
https://www.gov.si/en/state-authorities/ministries/ministry-of-foreign-affairs/slovenias-representations-abroad/
https://ec.europa.eu/immigration/blue-card/slovenia_en
https://www.gov.si/en/state-authorities/ministries/ministry-of-education-science-and-sport/
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Leja unike kombinon dhe zëvendëson lejen e qëndrimit të lëshuar më parë nga njësia administrative 

dhe lejen e punës të lëshuar nga Shërbimi i Punësimit . 

Procedurat 

Një kërkesë për të marrë një leje unike mund të dorëzohet nga ju ose punëdhënësi juaj. 

− Aplikimi i dorëzuar nga ju 

Ju duhet të aplikoni për një leje unike në një ambasadë ose konsullatë të Republikës së 

Sllovenisë jashtë vendit. 

− Aplikimi i dorëzuar nga punëdhënësi 

Punëdhënësi juaj mund të aplikojë gjithashtu për një leje unike në një ambasadë ose konsullatë 

të Republikës së Sllovenisë jashtë vendit ose në njësinë administrative në zonën ku është 

themeluar ose ku ushtrohet veprimtaria e punëdhënësit në Republikën e Sllovenisë. 

− Formulari i aplikimit 

Aplikimi për lëshimin ose rinovimin e një leje unike bëhet duke përdorur formularin nr. 1/1 e 

përcaktuar në aneksin 1 të Rregullave për dhënien e lejeve të qëndrimit, mënyrën e marrjes së 

gjurmëve të gishtave dhe modalitetet e përfundimit të lejes së qëndrimit. 

Formulari i aplikimit është gjithashtu i disponueshëm në ambasadat ose konsullatat e Sllovenisë 

jashtë vendit ose në njësitë administrative në Slloveni.  

Viza 

Një person që ka një vizë qëndrimi afatgjatë, të lëshuar nga një vend Shengen mund të hyjë në 

Republikën e Sllovenisë me këtë vizë dhe një dokument të vlefshëm udhëtimi dhe të qëndrojë 

në territorin e saj. 

Me anë të lejes unike ju mund të qëndroni përkohësisht në Slloveni në bazë të kontratës suaj 

të punës. Leja e qëndrimit lëshohet në formën e një dokumenti të pavarur si kartë. 

Dokumentacioni i kërkuar 

Për të marrë lejen unike, duhet të paraqisni pranë njësisë administrative: 

• një fotografi personale; 

• një dokument të vlefshëm udhëtimi ose një fotokopje e vërtetuar e dokumentit të 

udhëtimit që është e vlefshme për të paktën tre muaj përtej vendbanimit të synuar në 

Republikën e Sllovenisë; 

• dëshmi e sigurimit shëndetësor që mbulon të paktën shërbimet mjekësore emergjente në 

Republikën e Sllovenisë; 

• dëshmi e mjeteve të mjaftueshme të jetesës gjatë qëndrimit në vend, ose garanci të tjera 

që mjetet e jetesës do të sigurohen, çdo muaj, në një shumë që korrespondon me të 

paktën të ardhurat minimale bazë në Republikën e Sllovenisë; 

• kontratën e punës, të nënshkruar nga punëdhënësi; 

• vërtetim nga të dhënat kriminale të vendit tuaj; 

• prova të tjera që vërtetojnë pajtueshmërinë me ligjin që rregullon punësimin dhe punën e 

të huajve në lidhje me dhënien e pëlqimit për lëshimin e një leje unike. 

Njësia administrative kompetente merr pëlqimin sipas detyrës zyrtare për dhënien e lejes 

unike Shërbimi i Punësimit . 

Vlefshmëria e lejes 

Leja unike lëshohet për periudhën e vlefshmërisë së kontratës së punës, por jo më shumë se 
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një vit. 

Kushtet për rinovim 

Një leje unike mund të zgjatet në të njëjtat kushte si ato që zbatohen për lëshimin e saj. Një 

shtetas i një vendi të tretë duhet të aplikojë për zgjatjen e lejes pranë autoritetit kompetent 

në Republikën e Sllovenisë përpara skadimit të lejes. Leja mund të zgjatet për periudhën e 

vlefshmërisë së kontratës së punës, por jo më shumë se dy vjet. 

Ankesat: Vendimet e njësive administrative mund të kundërshtohen në Gjykatën 

Administrative . 

Të Drejtat 

Ndryshimi i vendit të punës : Ju nuk mund të ndryshoni vendin e punës brenda të njëjtit 

punëdhënës, të ndryshoni punëdhënësin ose të punësoheni me dy ose më shumë punëdhënës, 

përveç rastit kur aplikoni për miratim me shkrim të njësisë administrative, e cila do të lëshojë 

miratimin me shkrim në formën e një vendimi pas marrjes së pëlqimit nga Shërbimi i 

Punësimit. Aplikimi brenda vendit për lëshimin e miratimit me shkrim është i mundur. 

Formulari është i disponueshëm në ambasada ose konsullata të Sllovenisë jashtë vendit ose në 

njësitë administrative në Slloveni. 

Papunësia:  Leja e përkohshme e qëndrimit nuk do të anulohet për një shtetas të vendit të 

tretë, të cilit i është ndërprerë punësimi pa fajin e tij. 

Ndryshimi i statusit 

Nëse dëshironi të ndryshoni statusin dhe të qëndroni në Slloveni për një arsye të ndryshme 

nga ajo për të cilën është lëshuar fillimisht leja, mund të aplikoni për një leje qëndrimi të 

përkohshme të mëtejshme. Kjo duhet të bëhet përpara skadimit të lejes origjinale të qëndrimit 

të përkohshëm. Aplikimet brenda vendit janë të mundshme. 

Statusi i rezidentit afatgjatë 

Pas pesë viteve të vazhdueshme të qëndrimit të ligjshëm në bazë të një leje qëndrimi të 

përkohshme, ju mund të aplikoni për një leje qëndrimi të përhershme. Ju duhet të banoni në 

Republikën e Sllovenisë në bazë të një leje qëndrimi të përkohshme ndërkohë që prisni 

vendimin për qëndrim të përhershëm. Nëse ju është lëshuar një leje qëndrimi e përhershme 

për përmbushjen e periudhës pesëvjeçare të qëndrimit të vazhdueshëm ligjor, ju gjithashtu 

fitoni statusin e rezidentit afatgjatë të BE-së . 

Bashkimi Familjar 

Nëse keni jetuar për një vit në Republikën e Sllovenisë në bazë të një leje qëndrimi të 

përkohshme dhe keni një leje qëndrimi të përkohshme të vlefshme të lëshuar për të paktën 

një vit, ju keni të drejtë për bashkim familjar me anëtarët e familjes. 

 

Kategoria : Punonjës me kualifikim të lartë 

Kushtet 

Për të punuar në Slloveni si punonjës me kualifikim të lartë, duhet të keni një kontratë pune 

për punë me kualifikim të lartë dhe të merrni një leje unike për qëllime punësimi me 

kualifikim të lartë - Karta Blu e BE-së. 

Procedurat 

− Kontrata e punës 

http://www.albania.iom.int/


UDHËZUES DESTINACIONI EMIGRIMI 

  SHQIPËRIA JE TI!  

 

Mëso më shumë: www.albania.iom.int 
 

Ju duhet të keni një kontratë për punë të kualifikuar. Puna e kualifikuar është puna e kryer 

nga një person me të paktën një arsim universitar për të cilin punëdhënësi nënshkruan një 

kontratë pune të paktën një vjeçare, e cila siguron një pagë të paktën 1.5 herë më shumë se 

paga mesatare vjetore bruto në Republikën e Sllovenisë. 

Punëdhënësi juaj duhet të ketë publikuar konkursin e punës. Nëse në tregun vendas të punës 

nuk ka asnjë kandidat që ka kualifikimet e kërkuara, punëdhënësi mund të vazhdojë me 

rekrutimin tuaj. 

Karta Blu e BE-së 

− Aplikimi i dorëzuar nga ju 

Ju duhet të aplikoni për një kartë blu të BE-së në një ambasadë ose konsullatë të Republikës 

së Sllovenisë jashtë vendit. 

Nëse banoni ligjërisht në Republikën e Sllovenisë në bazë të një karte identiteti të vlefshme, 

pasaportë të vlefshme, në bazë të një pasaporte të vlefshme dhe leje qëndrimi të lëshuar nga 

një shtet tjetër anëtar i BE-së, ose në bazë të një vize “C” të lëshuar nga Autoriteti 

kompetent i Republikës së Sllovenisë ose një shtet tjetër i Shengen dhe keni lidhur një 

kontratë pune me një punëdhënës, ju mund të aplikoni për një kartë blu të BE-së në njësinë 

administrative në zonën ku banoni në Republikën e Sllovenisë brenda 30 ditëve nga hyrja në 

Republikën e Sllovenisë. Në këto raste, ju mund të qëndroni në territorin e Republikës së 

Sllovenisë për 90 ditë nga data e hyrjes në vend ose deri në skadimin e lejes ose vizës, nëse 

kjo periudhë është më e shkurtër. 

− Aplikimi i dorëzuar nga punëdhënësi juaj 

Punëdhënësi juaj mund të aplikojë për një kartë blu të parë të BE-së në një ambasadë ose 

konsullatë të Republikës së Sllovenisë jashtë vendit ose në njësinë administrative në zonën ku 

është themeluar ose ku kryhet aktiviteti i punëdhënësit në Republikën e Sllovenisë. 

Mbajtës i një karte blu të BE-së të lëshuar në një shtet tjetër anëtar të BE-së 

Ju gjithashtu mund të vini në Republikën e Sllovenisë si punonjës me kualifikim të lartë nëse 

keni jetuar në një vend tjetër të BE-së për të paktën 18 muaj si mbajtës i kartës blu të BE-së. 

Në këtë rast, ju mund të hyni dhe të qëndroni në territorin e Republikës së Sllovenisë pa leje 

qëndrimi për 30 ditë nga data e hyrjes në vend, brenda kësaj kohe duhet të aplikoni për 

Kartë Blu në Republikën e Sllovenisë. 

Viza 

Një person që ka një vizë qëndrimi afatgjatë, të lëshuar nga një vend Shengen mund të hyjë 

në Republikën e Sllovenisë me këtë vizë dhe një dokument të vlefshëm udhëtimi dhe të 

qëndrojë në territorin e saj. 

Leja e Qëndrimit 

Me anë të kartës blu ju mund të qëndroni përkohësisht në Slloveni në bazë të kontratës suaj 

të punës. Leja e qëndrimit lëshohet në formën e një dokumenti të pavarur si kartë. 

Dokumentacioni i kërkuar  

Për të marrë një kartë blu të BE-së, duhet të paraqisni pranë njësisë administrative: 

• një fotografi personale; 

• një dokument të vlefshëm udhëtimi ose një fotokopje të dokumentit të udhëtimit që 

është e vlefshme për të paktën tre muaj përtej vendbanimit të synuar në Republikën e 

Sllovenisë; 

• dëshmi e sigurimit   shëndetësor që mbulon të paktën shërbimet mjekësore emergjente 

http://www.albania.iom.int/
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në Republikën e Sllovenisë; 

• një vërtetim nga të dhënat kriminale të vendit tuaj; 

• një kontratë pune, e nënshkruar nga punëdhënësi për të paktën një vit, e cila siguron një 

pagë prej të paktën 1.5 herë më shumë se paga mesatare vjetore bruto në Republikën e 

Sllovenisë; 

• dëshmi për arsimim (vendim ose mendim i autoritetit kompetent në Republikën e 

Sllovenisë për njohjen ose vlerësimin e arsimit); 

• vërtetimin e plotësimit të kushteve të tjera të kërkuara nga punëdhënësi; 

• një deklaratë e nënshkruar nga punëdhënësi nëse ai/ajo ofron apo jo strehim për ju. 

Njësia administrative që shqyrton kërkesën tuaj për Kartën Blu të BE-së duhet të marrë 

pëlqimin për lëshimin e Kartës Blu të BE-së nga Shërbimi i Punësimit . 

Vlefshmëria e lejes  

Karta Blu e BE-së lëshohet për dy vjet. Nëse kontrata e punës është lidhur për më pak se dy 

vjet, Karta Blu e BE-së lëshohet për kohëzgjatjen e kontratës plus tre muaj. Megjithatë 

vlefshmëria e saj nuk duhet të jetë më shumë se dy vjet.  

Kushtet për rinovim 

Leja e përkohshme e qëndrimit mund të zgjatet në të njëjtat kushte si ato të zbatueshme për 

lëshimin e saj. Ju duhet të aplikoni për zgjatjen e lejes pranë autoritetit kompetent në 

Republikën e Sllovenisë përpara skadimit të lejes. 

Ankesat  

Vendimet e njësive administrative mund të kundërshtohen në  Gjykatën Administrative . 

Të Drejtat 

Ndryshimi i vendit të punës  

Në dy vitet e para të punës mund të ndryshoni punësimin, me kusht që njësia administrative 

kompetente të  lëshojë një miratim me shkrim. Ju duhet të aplikoni në njësinë administrative 

kompetente dhe të dorëzoni të njëjtat dokumente që keni dorëzuar kur aplikoni për kartën 

blu. Pas dy viteve të para të punësimit, ju mund të ndryshoni punësimin tuaj pa miratimin 

paraprak me shkrim të njësisë administrative kompetente. 

Papunësia 

Karta juaj Blu nuk do të revokohet nëse mbeteni të papunë, përveç nëse periudha e 

papunësisë është më e gjatë se tre muaj ose ka pasur të paktën dy periudha papunësie gjatë 

periudhës së vlefshmërisë së kartës suaj blu. 

Ndyshimi i statusit 

Nëse dëshironi të ndryshoni statusin dhe të qëndroni në Slloveni për një arsye të ndryshme 

nga ajo për të cilën është lëshuar fillimisht leja, mund të aplikoni për një leje qëndrimi të 

përkohshme të mëtejshme. Kjo duhet të bëhet përpara skadimit të lejes origjinale të 

qëndrimit të përkohshëm. 

Bashkimi Familjar 

Si mbajtës i një karte blu të BE-së ju mund të merrni anëtarët e familjes tuaj pa kufizime në 

lidhje me kohëzgjatjen e qëndrimit tuaj në Republikën e Sllovenisë ose vlefshmërinë e lejes 

suaj. 

Qëndrimi afatgjatë 

http://www.albania.iom.int/
https://translate.google.com/website?sl=en&tl=sq&hl=en-US&client=webapp&u=https://www.gov.si/en/state-authorities/administrative-units/
https://translate.google.com/website?sl=en&tl=sq&hl=en-US&client=webapp&u=http://english.ess.gov.si/
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Pas pesë viteve të vazhdueshme të qëndrimit të ligjshëm në BE në bazë të një karte blu të 

BE-së, nga të cilat dy vitet e fundit ishin në Slloveni, ju mund të aplikoni për një leje qëndrimi 

të përhershme. 

 

I vetëpunësuar  

Kushtet  

Nëse dëshironi të punoni si i vetëpunësuar në Slloveni, duhet të merrni një leje unike për të 

punuar si i vetëpunësuar. 

Përpara se të angazhoheni në aktivitete të vetëpunësuara në Slloveni, ju duhet të keni banuar 

në Slloveni në bazë të një leje qëndrimi të vlefshme për të paktën një vit, me përjashtim të rastit 

kur jeni regjistruar në regjistrin e biznesit si person që ushtron një veprimtari profesionale në 

një person (p.sh si avokat, mjek privat, detektiv, etj.). 

Procedurat:  

Ju duhet të aplikoni për një leje unike në një ambasadë ose konsullatë të Republikës së 

Sllovenisë jashtë vendit.  

Formulari i aplikimit  

Kërkesa për lëshimin ose rinovimin e një leje të vetme për një të vetëpunësuar bëhet duke 

përdorur formularin nr. 3/1 të përcaktuara në aneksin 1 të Rregullave për dhënien e lejeve të 

qëndrimit, mënyrën e marrjes së gjurmëve të gishtave dhe modalitetet e përfundimit të lejes 

së qëndrimit . Formulari i aplikimit është gjithashtu i disponueshëm në njësitë 

administrative në Slloveni. 

Viza 

Një person që ka një vizë qëndrimi afatgjatë, të lëshuar nga një vend Shengen mund të hyjë 

në Republikën e Sllovenisë me këtë vizë dhe një dokument të vlefshëm udhëtimi dhe të 

qëndrojë në territorin e saj. 

Leja e Qëndrimit 

Me anë të lejes unike si i vetëpunësuar ju mund të qëndroni përkohësisht në Slloveni. Leja e 

qëndrimit lëshohet në formën e një dokumenti të pavarur si kartë. 

Dokumentet e kërkuara 

Kur aplikoni për një leje unike për një person të vetëpunësuar, duhet të paraqisni pranë 

njësisë administrative: 

• një fotografi personale; 

• një dokument të vlefshëm udhëtimi ose një fotokopje të dokumentit të udhëtimit që 

është i vlefshëm për të paktën tre muaj përtej vendbanimit të synuar në Republikën e 

Sllovenisë; 

• dëshmi e sigurimit   shëndetësor që mbulon të paktën shërbimet mjekësore emergjente 

në Republikën e Sllovenisë; 

• dëshmi e mjeteve të mjaftueshme të jetesës gjatë qëndrimit në vend, ose garanci të tjera 

që mjetet e jetesës do të sigurohen, çdo muaj, në një shumë që korrespondon me të 

paktën të ardhurat minimale bazë në Republikën e Sllovenisë 

• një vërtetim nga dosjet kriminale të vendit tuaj. 

Kërkesa të mëtejshme 

Një shtetas i vendit të tretë me leje qëndrimi të përkohshme të vlefshme ose vizë qëndrimi 
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afatgjatë, i cili nuk banon me një ofrues akomodimi ose pritës, duhet të regjistrojë qëndrimin e 

përkohshëm në adresën ku ai ose ajo banon përkohësisht në njësinë administrative brenda tetë 

ditëve nga dita e marrja e strehimit të përkohshëm, ndërsa një shtetas i një vendi të tretë, i 

cili tashmë banon në këtë adresë dhe merr një leje qëndrimi të përkohshme ose vizë 

qëndrimi afatgjatë pasi ka vendosur në këtë adresë, duhet të regjistrohet brenda tetë ditëve nga 

shërbimi i tij/saj. 

Kohëzgjatja e vlefshmërisë:  

Leja unike për një të vetëpunësuar lëshohet për periudhën e nevojshme për të përmbushur 

qëllimin e qëndrimit, por jo më shumë se një vit. Mund të zgjatet deri në dy vjet me kusht që 

të plotësoni kushtet për lëshimin e lejes së paraprakisht. Një shtetas i një vendi të tretë 

duhet të aplikojë për zgjatjen e lejes pranë autoritetit kompetent në Republikën e Sllovenisë 

përpara skadimit të lejes. 

Ankesat 

Vendimet e njësisë administrative mund të kundërshtohen në Gjykatën Administrative . 

Të Drejtat 

Ndryshimi i aktivitetit të bisnesit  

Nuk zbatohen kufizime për ndryshimin e aktiviteteve të bisnesit. 

Papunësia 

Karta juaj Blu nuk do të revokohet nëse mbeteni të papunë, përveç nëse periudha e 

papunësisë është më e gjatë se tre muaj ose ka pasur të paktën dy periudha papunësie gjatë 

periudhës së vlefshmërisë së kartës suaj blu. 

Ndyshimi i statusit 

Nëse dëshironi të ndryshoni statusin dhe të qëndroni në Slloveni për një arsye të ndryshme 

nga ajo për të cilën është lëshuar fillimisht leja, mund të aplikoni për një leje qëndrimi të 

përkohshme të mëtejshme. Kjo duhet të bëhet përpara skadimit të lejes origjinale të 

qëndrimit të përkohshëm. 

Bashkimi Familjar 

Nëse keni banuar një vit në Republikën e Sllovenisë në bazë të një leje qëndrimi të 

përkohshme dhe keni një leje qëndrimi të përkohshme të vlefshme të lëshuar për të paktën 

një vit, ju keni të drejtë për bashkim familjar. 

Qëndrimi afatgjatë 

Pas pesë viteve të vazhdueshme të qëndrimit të ligjshëm në bazë të një leje qëndrimi të 

përkohshme, ju mund të aplikoni për një leje qëndrimi të përhershme. Në pritje të një 

vendimi për aplikimin për leje qëndrimi të përhershëm, ju duhet të banoni në Republikën e 

Sllovenisë në bazë të një leje qëndrimi të përkohshme. 

Nëse ju është lëshuar një leje qëndrimi e përhershme për përmbushjen e periudhës 

pesëvjeçare të qëndrimit të vazhdueshëm ligjor, ju gjithashtu fitoni statusin e rezidentit 

afatgjatë të BE-së , i cili tregohet siç duhet në leje. 

− Formulari i aplikimit 

Kërkesa për lëshimin e lejes së përhershme të qëndrimit bëhet duke përdorur formularin nr. 

28/1 të përcaktuar në aneksin 1 të Rregullores për dhënien e lejeve të qëndrimit, mënyrën e 

marrjes së gjurmëve të gishtave dhe modalitetet e përfundimit të lejes së qëndrimit . 

Formulari i aplikimit është gjithashtu i disponueshëm në ambasada ose konsullata të 

Sllovenisë jashtë vendit ose në njësitë administrative në Slloveni.  
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Kategoria: Punëtor Sezonal  

Kushtet  

Për të bërë punë sezonale në sektorin e bujqësisë dhe pylltarisë deri në 90 ditë në një vit 

kalendarik, duhet të pajiseni me leje për punë sezonale. Puna sezonale do të lidhet me një 

sezon të karakterizuar nga një rritje e ndjeshme e kërkesës për punë në aktivitetin në fjalë. 

Për të kryer punë sezonale më shumë se 90 ditë në një vit kalendarik, duhet të merrni një leje 

qëndrimi unike për punë sezonale më të gjatë se 90 ditë. 

Procedurat 

Një kërkesë për të marrë një leje unike për punë sezonale mund të dorëzohet nga ju ose 

punëdhënësi juaj. 

− Aplikimi i dorëzuar nga ju 

Ju duhet të aplikoni për një leje unike për punë sezonale në një ambasadë ose konsullatë të 

Republikës së Sllovenisë jashtë vendit. 

− Aplikimi i dorëzuar nga punëdhënësi 

Punëdhënësi juaj mund të aplikojë për një leje unike për punë sezonale në një ambasadë ose 

konsullatë të Republikës së Sllovenisë jashtë vendit ose në njësinë administrative në zonën ku 

është themeluar ose ku kryhet veprimtaria e punëdhënësit në Republikën e Sllovenisë 

− Formulari i aplikimit  

Aplikimi për lëshimin ose rinovimin e një leje unike për punë sezonale bëhet duke përdorur 

formularin nr. 10/1 të përcaktuara në aneksin 1 të Rregullave për dhënien e lejeve të qëndrimit, 

mënyrën e marrjes së gjurmëve të gishtërinjve dhe modalitetet e përfundimit të lejes së 

qëndrimit. 

Formulari i aplikimit është gjithashtu i disponueshëm në një ambasadë ose konsullatë të 

Republikës së Sllovenisë jashtë vendit ose në njësitë administrative në Slloveni.  

Viza 

Një person që ka një vizë qëndrimi afatgjatë (të tipit D) të lëshuar nga një vend Shengen 

mund të hyjë në Republikën e Sllovenisë me këtë vizë dhe një dokument të vlefshëm 

udhëtimi dhe të qëndrojë në territorin e saj, me kusht që kohëzgjatja totale e qëndrimit të 

tyre në vendet e Shengenit, përveç në territorin e vendit Shengen që ka lëshuar vizën për 

qëndrim afatgjatë, nuk i kalon 90 ditë në asnjë periudhë 180-ditore, ose deri në skadimin e 

vizës së qëndrimit afatgjatë, cilado që të jetë më shpejt. 

Leja e Qëndrimit 

Me anë të lejes unike si punëtor sezonal ju mund të qëndroni përkohësisht në Slloveni në 

bazë të kontratës suaj të punës. Leja e qëndrimit lëshohet në formën e një dokumenti të 

pavarur si kartë. 

Dokumentet e kërkuara 

Për të marrë një leje unike për punë sezonale, duhet të paraqisni pranë njësisë administrative: 

• një fotografi personale; 

• një dokument të vlefshëm udhëtimi ose një fotokopje të dokumentit të udhëtimit që 

është i vlefshëm për të paktën tre muaj pas vendbanimit të synuar në Republikën e 

Sllovenisë; 

• dëshmi e sigurimit   shëndetësor që mbulon të paktën shërbimet mjekësore emergjente 
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në Republikën e Sllovenisë; 

• dëshmi e mjeteve të mjaftueshme të jetesës gjatë qëndrimit në vend, ose garanci të tjera 

që mjetet e jetesës do të sigurohen, çdo muaj, në një shumë që korrespondon me të 

paktën të ardhurat minimale bazë në Republikën e Sllovenisë; 

• një kontratë pune e nënshkruar nga punëdhënësi ose një kontratë civile e nënshkruar nga 

kontraktori; 

• një vërtetim nga dosjet kriminale të vendit tuaj. 

Kërkesa të mëtejshme 

Një shtetas i vendit të tretë me leje qëndrimi të përkohshme të vlefshme ose vizë qëndrimi 

afatgjatë, i cili nuk banon me një ofrues akomodimi ose pritës, duhet të regjistrojë qëndrimin 

e përkohshëm në adresën ku ai ose ajo banon përkohësisht në njësinë administrative brenda 

tetë ditëve nga dita e marrja e strehimit të përkohshëm, ndërsa një shtetas i një vendi të tretë, i 

cili tashmë banon në këtë adresë dhe merr një leje qëndrimi të përkohshme ose vizë 

qëndrimi afatgjatë pasi ka vendosur në këtë adresë, duhet të regjistrohet brenda tetë ditëve 

nga shërbimi i tij/saj. 

Kohëzgjatja e vlefshmërisë 

Një leje unike për punë sezonale më shumë se 90 ditë lëshohet për periudhën e kontratës së 

punës me të njëjtin punëdhënës ose kontraktues dhe mund të zgjatet, ndërsa kohëzgjatja 

totale e punës sezonale nuk duhet të kalojë gjashtë muaj ose në raste të jashtëzakonshme 

shtatë muaj në një vit kalendarik. 

AnkesatVendimet e njësisë administrative mund të kundërshtohen në Gjykatën 

Administrative . 

Të Drejtat 

Ndryshimi i vendit të punës  

Në dy vitet e para të punës mund të ndryshoni punësimin, me kusht që njësia administrative 

kompetente të  lëshojë një miratim me shkrim. Ju duhet të aplikoni në njësinë administrative 

kompetente dhe të dorëzoni të njëjtat dokumente që keni dorëzuar kur aplikoni për lejen 

unike për punë sezonale. Pas dy viteve të para të punësimit, ju mund të ndryshoni punësimin 

tuaj pa miratimin paraprak me shkrim të njësisë administrative kompetente. 

Ndyshimi i statusit 

Nëse dëshironi të ndryshoni statusin dhe të qëndroni në Slloveni për një arsye të ndryshme 

nga ajo për të cilën është lëshuar fillimisht leja, mund të aplikoni për një leje qëndrimi të 

përkohshme të mëtejshme. Kjo duhet të bëhet përpara skadimit të lejes origjinale të 

qëndrimit të përkohshëm. 

Bashkimi Familjar 

Shtetasi i një vendi të tretë që banon në Republikën e Sllovenisë në bazë të lejes së 

përkohshme të qëndrimit për qëllime të punës sezonale nuk mund t'i jepet e drejta për 

bashkim familjar. 

Qëndrimi afatgjatë 

Periudha e qëndrimit tuaj në Republikën e Sllovenisë në bazë të një leje qëndrimi të 

përkohshme për punë sezonale nuk llogaritet në periudhën për lëshimin e lejes së qëndrimit 

të përhershëm. 

 

III. EMIGRIMI NË SLLOVENI PËR ARSYE TË BASHKIMIT FAMILJAR  
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Bashkim familjar 

Kushtet :  

Anëtari(ët) e familjes suaj duhet të marrin një leje qëndrimi të përkohshme për qëllimin e 

bashkimit familjar .  

Nëse banoni në Republikën e Sllovenisë në bazë të një leje qëndrimi të përhershëm ose nëse 

keni banuar një vit në Republikën e Sllovenisë në bazë të një leje qëndrimi të përkohshme 

dhe keni një leje qëndrimi të përkohshme të vlefshme për të paktën një vit, ju keni të drejtë 

për bashkim familjar me anëtarët e mëposhtëm të familjes: 

• bashkëshortin tuaj, partnerin me të cilin jeni në një marrëdhënie afatgjatë; 

• fëmijët tuaj të mitur të pamartuar; 

• fëmijët e mitur të pamartuar të bashkëshortit/es tuaj, partnerit me të cilin jeni në një 

marrëdhënie afatgjatë; 

• prindërit tuaj, nëse jeni i mitur dhe keni banuar me ta në një bashkësi familjare para 

mbërritjes tuaj në Republikën e Sllovenisë; 

− Në raste të jashtëzakonshme, autoriteti kompetent mund të konsiderojë një tjetër të 

afërm tuajin si anëtar të familjes nëse rrethana të veçanta justifikojnë bashkimin familjar 

në Republikën e Sllovenisë. Në rast martese poligame, leja e qëndrimit me qëllim 

bashkimin familjar mund t'i jepet dhe t'i jepet vetëm njërit bashkëshort. 

− Nëse banoni në Republikën e Sllovenisë në bazë të një leje qëndrimi të përkohshme për 

qëllime të punës sezonale ose si punëtor ndërkufitar, nuk keni të drejtë për bashkim 

familjar me anëtarët e familjes suaj. 

− Nëse jeni mbajtës i një karte blu të BE-së, një leje qëndrimi të përkohshme për punë në 

kërkime shkencore dhe arsim të lartë, një leje unike, një leje qëndrimi të përkohshme në 

interes të Republikës së Sllovenisë, ju mund të bashkoheni me anëtarët e familjes pa 

kufizime në lidhje me kohëzgjatjen e qëndrimit tuaj në Republikën e Sllovenisë ose 

vlefshmërinë e lejes suaj. 

Procedurat:  

Leja e qëndrimit Ju mund të aplikoni për një leje qëndrimi të përkohshëm për anëtarët e 

familjes tuaj në një ambasadë ose konsullatë të Sllovenisë jashtë vendit, ose në njësinë 

administrative kompetente në Slloveni në zonën ku banoni. Leja e qëndrimit lëshohet në 

formën e një dokumenti të pavarur si kartë. 

Formulari i aplikimit 

Kërkesa për lëshimin ose rinovimin e lejes së qëndrimit të përkohshëm me qëllim bashkimin 

familjar bëhet duke përdorur formularin nr. 14/1 të përcaktuara në aneksin 1 të Rregullave për 

dhënien e lejeve të qëndrimit, mënyrën e marrjes së gjurmëve të gishtërinjve dhe modalitetet 

e përfundimit të lejes së qëndrimit. 

Formulari i aplikimit është gjithashtu i disponueshëm në ambasadë ose konsullatë të 

Sllovenisë jashtë vendit ose në njësitë administrative në Slloveni. 

Viza 

Një person që ka një vizë qëndrimi afatgjatë, të lëshuar nga një vend Shengen mund të hyjë 

në Republikën e Sllovenisë me këtë vizë dhe një dokument të vlefshëm udhëtimi dhe të 
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qëndrojë në territorin e saj, me kusht që kohëzgjatja totale e qëndrimit të tyre në vendet e 

Shengenit, përveç në territorin e vendit Shengen që ka lëshuar vizën për qëndrim afatgjatë, 

nuk i kalon 90 ditë në asnjë periudhë 180-ditore, ose deri në skadimin e vizës së qëndrimit 

afatgjatë, cilado që të jetë më shpejt. 

Dokumentet e kërkuara 

Formulari juaj i aplikimit duhet të shoqërohen me dokumentacionin mbështetës të 

përcaktuar më poshtë. 

• një fotografi personale e anëtarëve të familjes; 

• një dokument i vlefshëm udhëtimi ose një fotokopje e dokumentit të udhëtimit të 

anëtarit të familjes që është e vlefshme për të paktën tre muaj përtej vendbanimit të 

synuar në Republikën e Sllovenisë; 

• dëshmi e sigurimit shëndetësor për anëtarin e familjes që mbulon të paktën shërbimet 

mjekësore emergjente në Republikën e Sllovenisë; 

• dëshmi e mjeteve të mjaftueshme të jetesës për të mbajtur anëtarin tuaj të familjes që 

synon të banojë në vend, çdo muaj, nuk duhet të jetë më i ulët se pragu i ndihmës 

sociale financiare,  

• një vërtetim nga dosjet kriminale të vendit tuaj; 

• dëshmi për ekzistimin e marrëdhënieve familjare nëse faktet për ekzistimin e 

marrëdhënieve familjare nuk janë regjistruar në regjistrin e Republikës së Sllovenisë. 

Kërkesa të mëtejshme 

Një shtetas i vendit të tretë me leje qëndrimi të përkohshme të vlefshme ose vizë qëndrimi 

afatgjatë, i cili nuk banon me një ofrues akomodimi ose pritës, duhet të regjistrojë qëndrimin 

e përkohshëm në adresën ku ai ose ajo banon përkohësisht në njësinë administrative brenda 

tetë ditëve nga dita e marrja e strehimit të përkohshëm, ndërsa një shtetas i një vendi të 

tretë, i cili tashmë banon në këtë adresë dhe merr një leje qëndrimi të përkohshme ose vizë 

qëndrimi afatgjatë pasi ka vendosur në këtë adresë, duhet të regjistrohet brenda tetë ditëve nga 

shërbimi i tij/saj. 

Kohëzgjatja e vlefshmërisë së lejeve 

Kohëzgjatja e lejes së anëtarit të familjes suaj nuk mund të kalojë kohëzgjatjen e lejes suaj dhe 

nuk mund të kaloje një vit. Leja e familjarëve mund të rinovohet por jo për më shumë se dy 

vjet. Leja e përkohshme e qëndrimit të një anëtari të familjes për qëllim të bashkimit familjar 

mund të zgjatet në të njëjtat kushte si ato që zbatohen për lëshimin e saj. Sponsori duhet të 

aplikojë për zgjatjen e lejes pranë autoritetit kompetent në Republikën e Sllovenisë përpara 

skadimit të lejes. 

Ankesat 

Vendimet e njësisë administrative mund të kundërshtohen në Ministrinë e Brendshme të 

Sllovenisë. 

Të drejtat 

Akses në punësim 

Shërbimi i Punësimit do të vendosë për të drejtën për të hyrë në tregun e punës për një 

shtetas të një vendi të tretë që banon në Republikën e Sllovenisë në bazë të një leje qëndrimi 

të përkohshme që nuk është lëshuar për qëllime punësimi ose vetëpunësimi. Njësia 

administrative kompetente në zonën e vendbanimit të një shtetasi të një vendi të tretë 

zëvendëson kartën e lejes së qëndrimit me një kartë të re në të cilën tregohet e drejta për të 
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hyrë në tregun e punës. 

Ndryshimi i punësimit 

Familjarët me lejen e përkohshme të qëndrimit për bashkim familjar duhet të marrin nga 

Shërbimi i Punësimit një dokument të ri informativ zyrtar ku të specifikohen të gjitha kushtet 

dhe elementët e punësimit të ri të përcaktuar nga punëdhënësi. 

Ndryshimi i statusit 

Nëse një anëtar i familjes dëshiron të ndryshojë statusin dhe të qëndrojë në Slloveni për një 

arsye tjetër përveç bashkimit familjar, ai ose ajo mund të aplikojë për një leje qëndrimi të 

përkohshme të mëtejshme. Kjo duhet të bëhet përpara skadimit të lejes origjinale të 

qëndrimit të përkohshëm. 

Qëndrimi afatgjatë 

Pas pesë viteve të vazhdueshme të qëndrimit të ligjshëm në bazë të një leje qëndrimi të 

përkohshme, ju mund të aplikoni për një leje qëndrimi të përhershme.Në pritje të një 

vendimi për aplikimin për leje qëndrimi të përhershëm, ju duhet të banoni në Republikën e 

Sllovenisë në bazë të një leje qëndrimi të përkohshme. 

Nëse ju është lëshuar një leje qëndrimi e përhershme për përmbushjen e periudhës 

pesëvjeçare të qëndrimit të vazhdueshëm ligjor, ju gjithashtu fitoni statusin e rezidentit 

afatgjatë të BE-së , i cili tregohet siç duhet në leje. 

− Formulari i aplikimit 

Kërkesa për lëshimin e lejes së përhershme të qëndrimit bëhet duke përdorur formularin nr. 

28/1 të përcaktuar në aneksin 1 të Rregullores për dhënien e lejeve të qëndrimit, mënyrën e 

marrjes së gjurmëve të gishtave dhe modalitetet e përfundimit të lejes së qëndrimit . 

Formulari i aplikimit është gjithashtu i disponueshëm në ambasada ose konsullata të 

Sllovenisë jashtë vendit ose në njësitë administrative në Slloveni. 

 

IV. EMIGRIM PER ARSYE STUDIMI DHE KËRKIMI SHKENCOR 

Studimi  

Për të ardhur në Slloveni si student, duhet: 

• të regjistroheni në një program universitar ose në një formë tjetër arsimimi, 

specializimi, ose 

• të merrni pjesë në një program ndërkombëtar studimi-shkëmbimi ose në një program 

tjetër që nuk është pjesë e sistemit të arsimit formal. 

Procedurat:  

Ju duhet të merrni një leje qëndrimi për qëllime studimi. 

Ku dhe si të aplikoni? 

Ju duhet të paraqisni kërkesën tuaj për një leje të përkohshme qëndrimi për qëllime studimi 

në një ambasadë ose konsullatë të Republikës së Sllovenisë jashtë vendit.  

Nëse banoni ligjërisht në Republikën e Sllovenisë në bazë të një leje qëndrimi të lëshuar nga 

një shtet tjetër anëtar i BE-së, në bazë të një vize C të lëshuar nga autoriteti i Republikës së 

Sllovenisë ose një shtet tjetër i Shengenit ose në bazë të një vize D të lëshuar nga autoriteti 

kompetent i një shteti tjetër anëtar të BE-së për qëllime studimi dhe dorëzoni dëshminë e 
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regjistrimit, ju mund të aplikoni për leje të përkohshme qëndrimi në njësinë administrative 

kompetente në Republikën e Sllovenisë. 

Viza 

Një person që ka një vizë qëndrimi afatgjatë, të lëshuar nga një vend Shengen mund të hyjë 

në Republikën e Sllovenisë me këtë vizë dhe një dokument të vlefshëm udhëtimi dhe të 

qëndrojë në territorin e saj. 

Leja e Qëndrimit 

Aplikimi për lëshimin ose rinovimin e lejes së përkohshme të qëndrimit për qëllime studimi 

bëhet duke përdorur formularin nr. 8/1 të përcaktuar në aneksin 1 të Rregullave për dhënien e 

lejeve të qëndrimit, mënyrën e marrjes së gjurmëve të gishtërinjve dhe modalitetet e 

përfundimit të lejes së qëndrimit. 

Me anë të lejes së qëndrimit si student ju mund të qëndroni përkohësisht në Slloveni në bazë 

të kohëzgjatjes së studimeve. Leja e qëndrimit lëshohet në formën e një dokumenti të 

pavarur si kartë. 

Dokumentet e kerkuara 

Ju duhet të siguroni: 

 

• një fotografi personale; 

• një dokument të vlefshëm udhëtimi ose një fotokopje të dokumentit të udhëtimit që 

është e vlefshme për të paktën tre muaj përtej vendbanimit të synuar në Republikën e 

Sllovenisë; 

• dëshmi e sigurimit shëndetësor që mbulon të paktën shërbimet mjekësore 

emergjente në Republikën e Sllovenisë; 

• dëshmi e mjeteve të mjaftueshme të jetesës gjatë qëndrimit në vend, ose garanci të 

tjera që mjetet e jetesës do të sigurohen, çdo muaj, në një shumë që korrespondon 

me të paktën të ardhurat minimale bazë në Republikën e Sllovenisë - mjafton të 

dorëzohet formulari i një deklarate me shkrim nga prindërit tuaj ose 

kujdestari/përfaqësuesi juaj ligjor që konfirmon se do t'ju mbështesin financiarisht 

gjatë studimeve nëse kjo kërkohet; 

• një vërtetim nga të dhënat kriminale të vendit tuaj; 

• dëshmi e pranimit në studimin, arsimin, specializimin ose kursin e avancuar profesional 

të lëshuar nga institucioni arsimor që ju ka pranuar si student ose konfirmim nga 

autoriteti shtetëror që është përgjegjës për zbatimin e marrëveshjeve 

ndërkombëtare/ dypalëshe ose është autoriteti që jep grante ose konfirmim i lëshuar 

nga një organizatë e autorizuar nga shteti përgjegjëse për zbatimin e një kursi specifik. 

Kërkesa të mëtejshme 

Ju duhet të regjistroni vendbanimin tuaj në njësinë më të afërt administrative brenda tre ditëve 

nga dita e hyrjes në Republikën e Sllovenisë. 

Kohëzgjatja e vlefshmërisë së lejeve 

Leja studentore e qëndrimit jepet për një maksimum prej një viti. Kjo leje rinovohet çdo vit 

për kohëzgjatjen e studimeve tuaja. Një shtetas i një vendi të tretë duhet të aplikojë për 

zgjatjen e lejes pranë autoritetit kompetent në Republikën e Sllovenisë përpara skadimit të 

lejes. 
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Të drejtat: 

Ribashkimi Familjar 

Nëse keni banuar një vit në Republikën e Sllovenisë në bazë të një leje qëndrimi të 

përkohshme dhe keni një leje qëndrimi të përkohshme të vlefshme të lëshuar për të paktën 

një vit, ju keni të drejtë për bashkim familjar. 

Punësimi gjatë studimeve 

Një shtetas i vendit të tretë që studion në Republikën e Sllovenisë, i cili ka një leje qëndrimi 

të përkohshme për qëllime studimi, mund të punësohet ose të kryejë punë në Republikën e 

Sllovenisë gjatë vlefshmërisë së lejes. 

Punësimi pas studimeve 

Nëse dëshironi të punoni në Slloveni pas studimeve tuaja, punëdhënësi juaj i ardhshëm mund 

të fillojë një kërkesë për leje punësimi dhe ju mund të aplikoni për një leje të mëtejshme 

qëndrimi të përkohshëm. Aplikimet brenda vendit janë të mundshme. 

Qëndrimi afatgjatë 

Pas pesë viteve të vazhdueshme të qëndrimit të ligjshëm në bazë të një leje qëndrimi të 

përkohshme, ju mund të aplikoni për një leje qëndrimi të përhershme.Në pritje të një 

vendimi për aplikimin për leje qëndrimi të përhershëm, ju duhet të banoni në Republikën e 

Sllovenisë në bazë të një leje qëndrimi të përkohshme. 

Nëse ju është lëshuar një leje qëndrimi e përhershme për përmbushjen e periudhës 

pesëvjeçare të qëndrimit të vazhdueshëm ligjor, ju gjithashtu fitoni statusin e rezidentit 

afatgjatë të BE-së , i cili tregohet siç duhet në leje. 

− Formulari i aplikimit 

Kërkesa për lëshimin e lejes së përhershme të qëndrimit bëhet duke përdorur formularin nr. 

28/1 të përcaktuar në aneksin 1 të Rregullores për dhënien e lejeve të qëndrimit, mënyrën e 

marrjes së gjurmëve të gishtave dhe modalitetet e përfundimit të lejes së qëndrimit . 

Formulari i aplikimit është gjithashtu i disponueshëm në ambasada ose konsullata të 

Sllovenisë jashtë vendit ose në njësitë administrative në Slloveni. 

 

Kërkues Shkencor  

Kushtet :  

Për të kryer kërkime shkencore në sektorin e arsimit të lartë në Slloveni: 

• duhet të keni një marrëveshje pritjeje të nënshkruar me një organizatë kërkimore ose një 

institucion të arsimit të lartë nga Sllovenia; dhe 

• duhet të merrni një leje qëndrimi për qëllime kërkimi 

Procedurat:  

Ju duhet të paraqisni kërkesën tuaj për një leje të parë të përkohshme qëndrimi për qëllime 

kërkimi në një ambasadë ose konsullatë të Republikës së Sllovenisë jashtë vendit. 

• Nëse jetoi ligjërisht në Republikën e Sllovenisë në bazë të një leje qëndrimi të lëshuar nga 

një shtet tjetër anëtar i BE-së, ose në bazë të një vize C të lëshuar nga autoriteti 

kompetent i Republikës së Sllovenisë ose një shteti tjetër pjesë e Shengen, dhe ju keni një 

marrëveshje strehuese me një organizatë kërkimore ose një institucion të arsimit të lartë 

në Republikën e Sllovenisë, ju gjithashtu mund të aplikoni për një leje të përkohshme 
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qëndrimi në njësinë administrative kompetente në Republikën e Sllovenisë. 

• Ju mund të qëndroni në territorin e Republikës së Sllovenisë për 90 ditë nga data e hyrjes 

në vend ose deri në skadimin e lejes ose vizës. Ju duhet të aplikoni për një leje qëndrimi 

në njësinë administrative kompetente në Republikën e Sllovenisë përpara skadimit të 

qëndrimit të autorizuar 90-ditor ose para skadimit të lejes së qëndrimit ose vizës.  

• Njësia administrative kompetente do t'ju lëshojë vërtetimin e aplikimit në kohë për leje 

të përkohshme qëndrimi, e cila do të shërbejë deri në marrjen e vendimit përfundimtar 

për aplikimin 

• Kur është e aplikueshme, ju duhet të paraqisni një deklaratë të përgjegjësisë financiare të 

lëshuar nga organizata kërkimore. 

− Aplikimi i dorëzuar nga një organizatë kërkimore ose institucion i arsimit të lartë 

Aplikimi mund të dorëzohet nga organizata kërkimore ose institucioni i arsimit të lartë me të 

cilin keni nënshkruar marrëveshjen e pritjes në një ambasadë ose konsullatë të Republikës së 

Sllovenisë jashtë vendit ose në njësinë administrative kompetente në Republikën e Sllovenisë. 

Ku dhe si të aplikoni 

− Një studiues, mësues universitar ose bashkëpunëtor universitar që ka lidhur një 

marrëveshje pritëse dhe i është lëshuar një leje qëndrimi për një studiues, mësues 

universiteti ose bashkëpunëtor universitar në një shtet tjetër anëtar të BE-së mund të 

qëndroje në Republikën e Sllovenisë për një periudhë deri në 90 ditë në bazë të lejes së 

lëshuar në shtetin tjetër anëtar të BE-së ose deri në skadimin e afatit të lejes, nëse kjo 

periudhë është më e shkurtër. 

− Nëse dëshironi të kryeni punë kërkimore ose arsimore në Republikën e Sllovenisë për 

një periudhë më të gjatë se 90 ditë, për të banuar në Republikën e Sllovenisë, duhet të 

merrni një leje qëndrimi për një studiues, mësues universiteti ose bashkëpunëtor universitar 

bazuar në një marrëveshje pritëse lidhur me organizatën kërkimore ose institucionin e arsimit 

të lartë.  

− Ju mund të aplikoni për një leje të përkohshme qëndrimi në ambasadë ose konsullatë të 

Republikës së Sllovenisë jashtë vendit ose në njësinë administrative kompetente në 

Republikën e Sllovenisë brenda 90 ditëve nga mbërritja në Republikën e Sllovenisë ose para 

skadimit të lejes së qëndrimit të lëshuar në një shtet tjetër anëtar të BE-së, nëse kjo 

periudhë është më e shkurtër. Njësia administrative kompetente do t'ju lëshojë një 

certifikatë aplikimi e cila do të shërbejë si leje qëndrimi e përkohshme deri në marrjen e 

vendimit përfundimtar për aplikimin. 

Dokumentacioni i kërkuar 

Në njësinë administrative duhet të dorëzoni dokumentet e mëposhtme: 

• një fotografi personale; 

• një dokument të vlefshëm udhëtimi ose një fotokopje të dokumentit të udhëtimit që 

është e vlefshme për të paktën tre muaj përtej vendbanimit të synuar në Republikën e 

Sllovenisë; 

• dëshmi e sigurimit shëndetësor, që mbulon të paktën shërbimet mjekësore emergjente 

në Republikën e Sllovenisë kur deklaroni se nuk jeni i siguruar në Republikën e Sllovenisë; 

• dëshmi e mjeteve të mjaftueshme të jetesës gjatë qëndrimit në vend, ose garanci të tjera 

që mjetet e jetesës do të sigurohen, çdo muaj, në një shumë që korrespondon të paktën 

me të ardhurat minimale bazë në Republikën e Sllovenisë; 
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• një vërtetim nga të dhënat kriminale të vendit tuaj; 

• një marrëveshje pritëse me një organizatë kërkimore ose një institucion të arsimit të lartë 

në Republikën e Sllovenisë. 

Viza 

Një person që ka një vizë qëndrimi afatgjatë, të lëshuar nga një vend Shengen mund të hyjë 

në Republikën e Sllovenisë me këtë vizë dhe një dokument të vlefshëm udhëtimi dhe të 

qëndrojë në territorin e saj. 

Leja e Qëndrimit 

Aplikimi për lëshimin ose rinovimin e lejes së përkohshme të qëndrimit për qëllime studimi 

bëhet duke përdorur formularin nr. 8/1 të përcaktuar në aneksin 1 të Rregullave për dhënien e 

lejeve të qëndrimit, mënyrën e marrjes së gjurmëve të gishtërinjve dhe modalitetet e 

përfundimit të lejes së qëndrimit. 

Me anë të lejes së qëndrimit si kërkues shkencor ju mund të qëndroni përkohësisht në 

Slloveni në bazë të marrdhëveshjes së pritjes. Leja e qëndrimit lëshohet në formën e një 

dokumenti të pavarur si kartë. 

Kërkesa të mëtejshme 

Një shtetas i vendit të tretë me leje qëndrimi të përkohshme të vlefshme ose vizë qëndrimi 

afatgjatë, i cili nuk banon me një ofrues akomodimi ose pritës, duhet të regjistrojë qëndrimin e 

përkohshëm në adresën ku ai ose ajo banon përkohësisht në njësinë administrative brenda tetë 

ditëve nga dita e marrja e strehimit të përkohshëm, ndërsa një shtetas i një vendi të tretë, i 

cili tashmë banon në këtë adresë dhe merr një leje qëndrimi të përkohshme ose vizë 

qëndrimi afatgjatë pasi ka vendosur në këtë adresë, duhet të regjistrohet brenda tetë ditëve 

nga shërbimi i tij/saj. 

Leja e qëndrimit 

Kërkesa për lëshimin ose rinovimin e lejes së qëndrimit të përkohshëm për qëllime kërkimi 

shkencor bëhet duke përdorur formularin nr. 4/1 të përcaktuara në aneksin 1 të Rregullave për 

dhënien e lejeve të qëndrimit, mënyrën e marrjes së gjurmëve të gishtërinjve dhe modalitetet 

e përfundimit të lejes së qëndrimit. Formulari i aplikimit është gjithashtu i disponueshëm në 

ambasada ose konsullata të Sllovenisë jashtë vendit ose në njësitë administrative në Slloveni.  

Kohëzgjatja e vlefshmërisë së lejeve  

Leja përkohshme e qëndrimit do t'i lëshohet një studiuesi, mësuesi universitar ose 

bashkëpunëtori universitar për kohëzgjatjen e punës së përcaktuar në marrëveshjen e pritjes, 

por jo më shumë se një vit. Leja mund të zgjatet për nnjë periudhë deri në një vit derisa të 

përfundojë puna e kryer sipas marrëveshjes së pritjes. Ju duhet të aplikoni për zgjatjen e lejes 

pranë autoritetit kompetent në Republikën e Sllovenisë përpara skadimit të lejes. 

Ankesat 

Vendimet e njësisë administrative mund të kundërshtohen në Ministrinë e Brendshme . 

Të drejtat: 

Ribashkimi Familjar 

Si mbajtës i një leje qëndrimi të përkohshëm për punë në kërkime dhe arsim të lartë, ju 

mund të merrni anëtarët e familjes tuaj pa kufizime në lidhje me kohëzgjatjen e qëndrimit tuaj 

në Republikën e Sllovenisë ose vlefshmërinë e lejes suaj. 

Punësimi  

Nëse dëshironi të punoni gjatë kërkimit tuaj, duhet të merrni një leje qëndrimi dhe pune të 
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vetme në të njëjtat kushte si shtetasit e tjerë jashtë BE-së. 

Qëndrimi dhe punësimi pas kërkimit 

Nëse dëshironi të punoni në Slloveni pas kërkimit tuaj, ju ose punëdhënësi juaj i ardhshëm 

mund të aplikoni për një leje të mëtejshme qëndrimi të përkohshëm. Aplikimet brenda vendit 

janë të mundshme. 

Qëndrimi afatgjatë 

Pas pesë viteve të vazhdueshme të qëndrimit të ligjshëm në bazë të një leje qëndrimi të 

përkohshme, ju mund të aplikoni për një leje qëndrimi të përhershme.Në pritje të një 

vendimi për aplikimin për leje qëndrimi të përhershëm, ju duhet të banoni në Republikën e 

Sllovenisë në bazë të një leje qëndrimi të përkohshme. 

Nëse ju është lëshuar një leje qëndrimi e përhershme për përmbushjen e periudhës 

pesëvjeçare të qëndrimit të vazhdueshëm ligjor, ju gjithashtu fitoni statusin e rezidentit 

afatgjatë të BE-së , i cili tregohet siç duhet në leje. 

− Formulari i aplikimit 

Kërkesa për lëshimin e lejes së përhershme të qëndrimit bëhet duke përdorur formularin nr. 

28/1 të përcaktuar në aneksin 1 të Rregullores për dhënien e lejeve të qëndrimit, mënyrën e 

marrjes së gjurmëve të gishtave dhe modalitetet e përfundimit të lejes së qëndrimit 

.Formulari i aplikimit është gjithashtu i disponueshëm në ambasada ose konsullata të 

Sllovenisë jashtë vendit ose në njësitë administrative në Slloveni. 

 

V. EMIGRIMI PER ARSYE TE TJERA 

Kategoria : Praktikant 

Për të ardhur në Slloveni si praktikant/stazhier, duhet: 

• të merrni një leje unike për qëllime të kryerjes së një stazhi/praktike profesionale 

Procedurat:  

Autoriteti kompetent në Republikën e Sllovenisë që rregullon punën dhe lëshimin e lejeve 

unike për të huajt do të shqyrtoje aplikimin tuaj. 

Ju duhet të vertetoni se keni fondet të mjaftueshme për të mbështetur qëndrimin tuaj, ose 

në rast se institucioni pritës do të mbulojë qëndrimin tuaj, duhet të vërtetohet se fondet e tij 

janë të mjaftueshme. 

Viza 

Një person që ka një vizë qëndrimi afatgjatë, të lëshuar nga një vend Shengen mund të hyjë 

në Republikën e Sllovenisë me këtë vizë dhe një dokument të vlefshëm udhëtimi dhe të 

qëndrojë në territorin e saj. 

Ku dhe si të aplikoni? 

Një kërkesë për leje qëndrimi duhet dërguar nga ju ose nga kontraktori juaj dhe do të 

dorëzohet në një ambasadë ose konsullatë të Republikës së Sllovenisë jashtë vendit. 

 Aplikimi mund t'i dorëzohet edhe autoritetit kompetent në Republikën e Sllovenisë (njësia 

administrative) nga punëdhënësi juaj. 

Leja e qëndrimit  

Leja e përkohshme e qëndrimit lëshohet për kohëzgjatjen e stazhit/praktikës, për një 

periudhë jo më të gjatë se një vit. Gjatë kësaj periudhe ju mund të vazhdoni aktivitetin si 
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praktikant në dy institucione, por jo aktivitete të tjera si punësimi.  

 

Vullnetar  

Kushtet :  

Për tu angazhuar në punë vullnetare në Republikën e Sllovenisë, ju  

− duhet të merrni një leje qëndrimi të përkohshme si vullnetar 

− duhet të siguroni një marrëveshje me organizatën që e ofron shërbimin vullnetar 

Procedurat: 

Ju mund të aplikoni për një leje qëndrimi të përkohshme me kusht që të plotësoni kërkesat 

përkatëse: 

• Fondet e specifikuara në marrëveshjen e vullnetarizmit të lidhur me organizatën 

vullnetare  

duhet të jenë të mjaftueshme për të mbështetur qëndrimin tuaj; 

• Nuk kërkoni të punoni në një punë të paguar gjatë kohës që jeni vullnetar.  

Kur merr pjesë në projekte vullnetare sipas një programi të BE-së, një i huaj duhet të sigurojë 

gjithashtu një: 

• certifikatë të lëshuar nga autoriteti kombëtar përgjegjës për mbikëqyrjen e zbatimit e 

një programi të tillë ose nga një organizatë e autorizuar nga autoriteti kombëtar, dhe  

• një certificate që do të shërbejë si provë. pjesëmarrjen tuaj në aktivitete vullnetare. 

Viza 

Një person që ka një vizë qëndrimi afatgjatë, të lëshuar nga një vend Shengen mund të hyjë 

në Republikën e Sllovenisë me këtë vizë dhe një dokument të vlefshëm udhëtimi dhe të 

qëndrojë në territorin e saj. 

Kohëzgjatja e vlevshmërisë së lejes 

Leja e qëndrimit lëshohet për kohëzgjatjen e projektit, por për një afat jo më shumë se një 

vit. Nëse marrëveshja është e zgjatur për një periudhë më të gjatë se një vit, leja mund të 

zgjatet. 
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